

«Моя Удмуртия – моя история»

В республике прошёл конкурс в честь юбилея Конституции

МОЛОДЁЖЬ

В честь 85-летия первой Конституции Удмуртии в республике прошёл конкурс для молодёжи «Моя Удмуртия – моя история». В нём приняли участие более полутора тысяч человек в возрасте 16-19 лет.

Конкурс был инициирован фракцией «Единая Россия» Государственного Совета Удмуртской Республики. В организации и проведении конкурса участвовали Министерство образования и науки Удмуртии, Министерство культуры республики, Комитет по делам архивов при Правительстве Удмуртии, Национальная библиотека, Национальный музей Удмуртской Республики имени Кузуба Герда, Удмуртский госуниверситет, Удмуртское республиканское отделение Российского общества историков-архивистов, Отделение Российского исторического общества в Удмуртской Республике.

Конкурс «Моя Удмуртия – моя история» – это интеллектуальное состязание молодых жителей республики. Участникам было предложено ответить на 40 вопросов тестового задания, состоящего из пяти тематических блоков – рево-

люция и рождение государственности Удмуртии, республика в период индустриального обновления, подвиг народа в Великой Отечественной войне, Удмуртия социалистическая, Конституция Удмуртии: вехи развития с 1937 по 1978 годы.

Каждый из участников конкурса получил сертификат участника. Три победителя с каждой из площадок, на которых проходил конкурс (он проводился в библиотеках, музеях), будут приглашены на торжественное мероприятие в Государственный Совет Удмуртской Республики.

В открытии конкурса на разных площадках приняли участие депутаты Государственного Совета Удмуртской Республики.

Так, в Центральном государственном архиве Удмуртской Республики и на площадке Национальной библиотеки Удмуртской Республики участников конкурса приветствовала **руководитель депутатской фракции «Единая Россия» в Государственном Совете республики Елена ДЕРБИЛОВА.**

Руководитель фракции «Единая Россия» также выступила перед участниками конкурса:

– Ровно 85 лет назад, 14 марта 1937 года на Чрезвычайном втором Съезде Советов УАССР была



udmgossovet.ru

Каждый участник конкурса получил сертификат.

принята первая республиканская Конституция. Она стала логическим следствием успехов и достижений нашей республики в политическом, общественном, культурном развитии и подняла Удмуртию на совершенно новый уровень. У нас появились высшие органы исполнительной и законодательной власти, была массово ликвидирована безграмотность, развивалось профтехобразование, благоустраивались населённые пункты.

Председатель постоянной комиссии по науке, образованию, культуре, туризму и национальной политике Татьяна Ишматова выступила

перед участниками в Алнашском районе, председатель постоянной комиссии по физической культуре, спорту и молодёжной политике Иван Черезов – в Удмуртском государственном университете.

В Ижевске для проведения конкурса было организовано четыре площадки. Одна из них – в здании городской администрации. Здесь собрались 30 учеников школы № 49. Их приветствовал Председатель Городской думы Ижевска Фарит Губаев.

Как отметил **Председатель Государственного Совета Владимир НЕВОСТРУЕВ**, память о событиях

истории родного края необходимо передавать из поколения в поколение, чтобы жители республики знали, как формировалась современная Удмуртия, понимали суть исторических решений. Владимир Петрович подчеркнул, что принятие первой Конституции утвердило право удмуртского народа на самоопределение, заложило основы для укрепления региональных институтов власти.

– Сегодня можно с уверенностью сказать, что Конституция стала надёжным фундаментом укрепления гражданского согласия и доверия между людьми разных национальностей и вероисповеданий, эффективной системы работы органов государственной власти, – сказал спикер республиканского парламента.

Владимир Невоструев напомнил, что в год 80-летия со дня принятия первой Конституции на здании Государственного русского драматического театра Удмуртии по инициативе депутатского корпуса республики была установлена специальная мемориальная доска. Именно в этом здании, где в 1937 году располагался Клуб Октябрьской революции, на Чрезвычайном втором Съезде Советов Удмуртии и была принята первая Конституция УАССР.

Павел ВЕТРОВ